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平成２９年第５回美郷町議会臨時会 

議 事 日 程 （第１号） 

 

平成２９年８月２日（水曜日）午前１０時開議 

 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 議長の諸般の報告 

     １）公の施設の指定管理者監査の報告 

２）例月出納検査（平成２９年５月分、６月分） 

３）平成２９年第２回大曲仙北広域市町村圏組合議会臨時会の概要報告 

４）平成２９年第１回大仙美郷環境事業組合議会臨時会の概要報告 

５）平成２８年度の経営状況及び平成２９年度事業計画の報告・六郷開発 株式会社 

 

第 ４ 町長の招集あいさつ 

議案上程（説明） 

第 ５ 報告第５号 専決処分事項の報告について 

第 ６ 報告第６号 専決処分事項の報告について 

議案上程・審議（説明～質疑～討論～表決） 

第 ７ 承認第５号 専決処分事項の承認を求めることについて 

第 ８ 議案第５０号 平成２９年度美郷町一般会計補正予算第３号 

 

本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 
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出席議員（１６名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

欠席議員（２名） 

 

 

 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名 

町 長  松 田 知 己 君  副 町 長  佐々木 敬 治 君 

総 務 課 長  高 橋   薫 君  企 画 財 政 課 長  本 間 和 彦 君 

税 務 課 長  齊 藤 敦 子 君  住 民 生 活 課 長  小 原 隆 昇 君 

福 祉 保 健 課 長  高 橋 久 也 君  農 政 課 長  髙 橋   穣 君 

商工観光交流長  藤 田 信 晴 君  建 設 課 長  木 村 英 彰 君 

会 計 管 理 者 兼 

出 納 室 長 
 鈴 木 孝 悦 君  

農 業 委 員 会 

事 務 局 長 
 鈴 木   忠 君 

教 育 長 福 田 世 喜 君  
教 育 次 長 兼 

教 育 推 進 課 長 
西鳥羽   裕 君 

教 育 総 務 課 長  煙 山 光 成 君   生 涯 学 習 課 長 髙 橋 一 久 君 

     

 

職務のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長  小田長 光 仁    
庶 務 班 長 
兼 議 事 班 長 

 高 橋 圭 子   

主 査  髙 橋 洋 子     

１番 澁 谷 俊 二 君  ２番 鈴 木 良 勝 君 

３番 伊 藤 福 章 君  ４番 中 村 美智男 君 

５番 村 田   薫 君  ７番 深 澤   均 君 

８番 武 藤   威 君  ９番 泉   美和子 君 

１０番 細 井 邦 男 君  １１番 熊 谷 隆 一 君 

１２番 藤 原 政 春 君  １３番 飛 澤 龍右エ門 君 

１４番 森 元 淑 雄 君  １５番 熊  谷  良  夫  君 

１６番 杉 澤 隆 一 君    

１８番 髙 橋   猛 君    

 ６番 泉   繁 夫 君     １７番 深 沢 義 一 君 
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◎開会及び開議の宣告 

○議長（髙橋 猛君） おはようございます。６番、泉 繁夫君、１７番 深沢 義一君から、欠席

の届け出があります。 

定刻並びに出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから平成２９年第５回美郷町議会臨

時会を開会いたします。 

ただちに会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

 

◎会議録署名議員の指名 

○議長（髙橋 猛君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、１６番、杉澤 隆一君、１番、澁谷 俊

二君を指名いたします。 

 

◎会期の決定 

○議長（髙橋 猛君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異議あり

ませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

◎議長の諸般の報告 

○議長（髙橋 猛君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

１として、町の監査委員より、公の施設の指定管理者監査の結果報告がありました。２として、

町の監査委員より、例月出納検査、平成２９年５月分及び６月分の結果報告がありました。３とし

て、大曲仙北広域市町村圏組合議会 出席議員より、平成２９年第２回大曲仙北広域市町村圏組合

議会臨時会の概要報告がありました。４として、大仙美郷環境事業組合議会 出席議員より、平成
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２９年第１回大仙美郷環境事業組合議会臨時会の概要報告がありました。５として、町長より、六

郷開発 株式会社の平成２８年度の経営状況及び平成２９年度事業計画を説明する書類の提出があ

りました。 

その写しを皆さんのお手元に配付しております。それをもって報告にかえさせていただき

ます。 

 

 

◎町長の招集あいさつ 

○議長（髙橋 猛君） 日程第４、町長の招集あいさつを行います。 

本臨時会の招集に当たって、町長より招集あいさつの申し出がありましたのでこれを許します。

町長 松田知己君、登壇願います。 

○町長（松田 知己君） おはようございます。平成２９年第５回美郷町議会臨時会を招集いたしま

したところ、議員各位にはご出席をいただきお礼申し上げます。 

開会にあたり、行政報告並びに提出いたしました議案の概要をご説明申し上げ、招集のあいさ

つといたします。 

 

（７月２２日からの大雨に伴う災害対応等について） 

 はじめに、７月２２日からの大雨に伴う災害対応等について、ご報告いたします。 

 ７月２２日、午後３時３０分、大雨に伴う土砂災害等に警戒するため、美郷町災害警戒部を設置

しました。その後、美郷町に大雨警報及び土砂災害警戒情報が発令されたことから、午後４時３分、

災害警戒部を美郷町災害対策本部へと切り替え、一次避難所の設置を決定し、午後４時２０分、土

砂災害の危険が高い六郷東根、飯詰、金沢の各地区へ避難勧告を発令しました。飯詰、金沢地区に

ついては、その後さらに土砂災害の危険度が高まったため、午後５時１０分、避難指示へ切り替え

ました。 

加えて午後１０時１５分、横手川の水位が高まってきたことから、金沢西根地区に避難準備情報

を発令しました。 

災害対策本部では、避難指示・避難勧告の対象となる９０世帯の方へ電話連絡を行ったほか、防

災行政無線・緊急告知ＦＭラジオ等で避難を呼びかけ、避難所へは最大８３世帯、２０２人の方が
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避難されました。 

 その後、７月２３日、午後３時２６分に土砂災害警戒情報が解除され、横手川の水位が低下傾向

にあったことから、午後６時１５分に災害警戒部へ切り替え、発令していた避難指示、避難勧告及

び避難準備情報を解除するとともに、避難所を閉鎖し、翌２４日午後３時３０分に災害警戒部を解

散しました。 

 この大雨による８月１日現在の主な被害ですが、床上浸水が１棟、床下浸水が４棟、道路の被害

が２１か所、河川の被害が４か所、農地・農業用施設の被害が３３か所、作物の冠水が４３４．６

９ｈａとなっております。 

 この度の災害に際し、被害に遭われた方々にお見舞いを申し上げますとともに、避難の連絡等に

ご協力いただきました地域の皆様、協定等に基づきご協力いただきました各団体・企業の皆様、お

見舞いのご連絡をいただきました各自治体や企業の方々に、改めて御礼申し上げます。 

 

（タイ王国バドミントンチームの事前合宿地決定について） 

 次に、招致を行っておりました２０２０年東京オリンピックのタイ王国バドミントンナショナル

チームの事前合宿について、７月２５日にタイ王国バドミントン協会のパッタマー・リースワット

ラルク会長と合意書に調印し、本町が事前合宿地となることに決定いたしましたので、ご報告いた

します。また、７月３０日には、タイ王国のサーコン・ワナポンスポーツ庁長官らが、本町を訪れ、

代表チームの練習会場となる美郷総合体育館リリオスや宿泊地の美郷町宿泊交流館ワクアスなどを

見学されました。 

併せて、本年１０月１日から１０月３１日まで「タイ王国文化展」を学友館で開催いたします。

この展覧会は、町民がタイ王国の文化に触れ、理解を深める機会を創出し、同国のホストタウンと

しての機運を高めることを目的に、在東京タイ王国大使館並びに国立民族学博物館から同国の歴史

や伝統、文化等に関する資料をお借りし、展示いたします。 

この合宿地決定や文化展などをきっかけとして、今後は、スポーツ・文化をはじめ観光など幅広

い分野で、タイ王国とのさらなる交流を進めてまいります。 

 

（消防訓練大会の結果報告について） 

次に、７月１６日大仙市雄物川河川敷で開催された、秋田県消防協会大仙仙北美郷支部消防訓練
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大会についてですが、小型ポンプ操法の部で美郷町第２分団が優勝し、９月２日秋田県消防学校を

会場に開催される、第５４回秋田県消防操法大会に支部代表として出場することになりましたので、

ご報告いたします。 

 

（提出議案の概要について） 

次に提出いたしました議案の概要について、ご説明いたします。 

報告第５号及び報告第６号「専決処分事項の報告について」ですが、器物損壊及び車両損壊事故

に係る和解及び損害賠償の額を定めることについて専決処分いたしましたので、ご報告するもので

す。 

承認第５号「専決処分事項の承認を求めることについて」ですが、７月２２日からの大雨により

浸水被害を受けた住居等の公衆衛生対応のための補助など災害対応に係る経費について専決処分し

た平成２９年度美郷町一般会計補正予算第２号について、報告し、承認を求めるものです。 

議案第５０号「平成２９年度美郷町一般会計補正予算第３号」についてですが、秋田県消防操法

大会に出場する美郷町消防団の出場経費の追加及び７月２２日からの大雨被害による災害復旧に係

る経費の追加等による歳入歳出予算の補正について、お諮りするものです。 

 

以上、提出議案の概要につきましてご説明いたしました。 

なお、提出議案の詳細につきましては各担当課長に説明させますので、よろしくご審議賜ります

ようお願い申し上げ、招集のあいさつといたします。 

 

 

◎報告第５号の議案上程（説明） 

○議長（髙橋 猛君） 日程第５、報告第５号 専決処分事項の報告について上程いたします。 

  議案を朗読します。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 内容の説明を求めます。総務課長。 

○総務課長（高橋 薫君） 報告第５号についてご説明いたします。２ページ専決処分書をお願いし

ます。平成２８年１２月３０日に、美郷町金沢西根字中菻沢地内において発生した器物破損事故に
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ついて、６月２１日に示談が成立し、同日専決処分をしたので、報告するものございます。相手方

は、美郷町金沢西根字中菻沢１２番地中山敏夫さんで、事故の概要は町職員運転の除雪ドーザが除

雪中に、除雪ドーザのプラウと相手方の車庫入口が接触し、車庫に損傷を与えたものでございま

す。損害賠償額及び和解の要旨の記載の内容で、示談が成立しております。損害賠償額につきまし

ては、全額保険対象であります。なお、車庫の修理について、雪解けを待ち施工し、完了後の示談

となりましたので、今回の報告となっております。以上でございます。 

○議長（髙橋 猛君） これで、報告第５号の説明が終わりました。 

◎報告第６号の議案（説明） 

○議長（髙橋 猛君） 日程第６、報告第６号 専決処分事項の報告について上程いたします。 

  議案を朗読します。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 内容の説明を求めます。総務課長。 

○総務課長（高橋 薫君） 報告第６号についてご説明いたします。４ページ専決処分書をお願いし

ます。平成２９年１月６日、仙北市役所角館庁舎駐車場において発生した車両破損事故について、

７月７日に示談が成立し、同日専決処分をしたので、報告するものございます。相手方は、秋田県

で、事故の概要は町職員運転の公用車を停車後、同乗者が降車しようと、後部座席ドアを開けた

際、隣に駐車していた相手方車両の左後部ドアに接触して、損害を与えたものでございます。損害

賠償額及び和解の要旨につきましては、記載の内容で示談が成立しております。損害賠償額につき

ましては、全額保険対象であります。なお、事故発生後、間もなく修理完了となりましたが、秋田

県における６月県議会の議決を待って示談となりましたので、今回の報告となっております。以上

でございます。 

○議長（髙橋 猛君） これで、報告第６号の説明が終わりました。 

◎承認第５号の議案上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第７、承認第５号 専決処分事項の承認を求めることについてを上程

し、議題といたします。 

  議案を朗読します。事務局長。 
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          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明を求めます。企画財政課長。 

○企画財政課長（本間 和彦君） 承認第５号について、ご説明いたします。７ページ、専決処分書

をご覧ください。平成２９年度美郷町一般会計補正予算第２号につきまして、平成２９年７月２２

日付で、専決処分いたしましたので、地方自治法の規定に基づき、本議会に報告し、承認を求める

ものでございます。補正の内容でございますが、先月２２日からの大雨に伴う災害対応等の予算と

いたしまして、歳入歳出の予算の総額にぞれぞれ６５９万円を追加するものでございます。 

まずは、歳入についてご説明いたします。１４ページ、１５ページをお願いいたします。９款１

項１目地方交付税でございますが、今回の補正財源として、普通交付税をを充当するものでござい

ます。 

次に歳出についてご説明いたします。１６ページ、１７ページをご覧ください。９款１項３目水

防費の９節費用弁償でございますが、河川の増水への警戒対応等として、水防団員の出動が見込ま

れましたので、団員延べ２００人分を計上してございます。続きまして、４目災害対策費でござい

ます。３節の時間外勤務手当及び管理職員特別勤務手当でございますが、２２日から２３日にかけ

ての災害対策本部職員１４０人分を計上してございます。１１節食糧費でございますが、避難所へ

避難される方々等への食事の提供に要する経費として４００食分を計上してございます。１４節の

施設使用料でございますが、福祉避難所に指定しております、宿泊交流館ワクアスの使用料７人分

を計上してございます。１９節の浸水公衆衛生対策補助金でございますが、大雨による浸水被害に

より居住家屋及び当該敷地への消毒が必要となった方々へ消毒に必要な経費を補助するものでござ

います。補助率は、１０分の１０以内で、上限額は一世帯あたり５０００円でございまして、２０

世帯分を計上してございます。なお、本補助金は美郷町災害弔慰金の支給等に関する条例及び美郷

町小災害リ災者に対する見舞金給付要綱に該当する床上浸水のケースは除外としてございます。説

明は以上でございます。 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 



－9－ 

 

 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  承認第５号について、これより採決いたします。 

  お諮りします。承認第５号について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、承認第５号 専決処分事項の承認を求める

ことについては、原案のとおり承認することに決しました。 

 

◎議案第５０号の議案上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第８、議案第５０号 平成２９年度美郷町一般会計補正予算第３号を上

程し、議題といたします。 

  議案を朗読します。事務局長。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明を求めます。企画財政課長から順次説明願いま

す。 

○企画財政課長（本間 和彦君） 議案第５０号平成２９年度美郷町一般会計補正予算第３号につい

て、ご説明いたします。今回の補正の内容でございますが、１３０８万９千円を追加するものでご

ざいます。初めに歳入につきまして、ご説明いたします。２６ページ、２７ページをお願いいたし

ます。９款１項１目地方交付税でございますが、今回の補正財源として、普通交付税を充当するも

のでございます。歳入は以上でございます。 

○住民生活課長（小原 隆昇君） 引き続き歳出について、ご説明を申し上げます。２８、２９ペー

ジをお開きください。９款１項消防費、２目非常備消防費９節旅費でございますが、９月２日開催

予定の秋田県消防操法大会に出場いたします、町消防団の第２軍団の操法練習のための費用弁償、

１１節は出場に伴う手袋等の消耗品、のちの報告会にかかる食糧費でございます。４目災害対策

費ですが、７月２２日、２３日の豪雨災害による避難所開設に伴って使用した物品を補充するも

のでございます。１１節需用費消耗品では、フェイスタオルと毛布の備蓄用箱、食糧費では、保

存食、スープ、水を補充するものでございます。１２節は、使用した毛布のクリーニング代でご
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ざいます。５目消防施設費、１１節需用費でございますが、県消防操法大会で使用する消防ホー

ス３本を購入するものでございます。 

○建設課長（木村 英彰君） 続きまして、１１款２項１目公共土木施設災害復旧費、１５節工事請

負費でございますが、７月２２日からの大雨により道路施設が被災した個所の復旧費として、計上

したものでございます。道路冠水が４カ所、道路の法面崩落等が１２カ所、道路側溝が土砂で埋ま

った箇所３カ所、砂利土が流されて、通行不能となった路線、２路線の速やかな復旧を図るもので

ございます。 

○企画財政課長（本間 和彦君） 続きまして、１４款予備費でございます。現時点における今年度

の予備費の執行状況でございますが、１６件９３９万９千円の充用となってございます。その内訳

といたしましては、暴風大雨等の災害によるものが、８件で５２６万７千円、急を要する町有用施

設の修繕や備品の更新等によるものが、７件で４００万１千円、町税還付の事例が発生し、予算残

額に不足が生じて対応したケースが１件で、１３万１千円でございます。今後の災害対応や町有施

設維持管理運営等に支障をきたすことのないよう増額を計上するものでございます。説明は以上で

ございます。 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 質疑なしと認めます。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  議案第５０号について、これより採決いたします。 

  お諮りします。議案第５０号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、議案第５０号 平成２９年度美郷町一般会

計補正予算第３号は、原案のとおり決定することに決しました。 
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◎閉会の宣告 

○議長（髙橋 猛君） 以上で本臨時会に上程されました議案の審議は終了いたしました。 

  これをもちまして、平成２９年第５回美郷町議会臨時会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 

（午前１０時２２分） 
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